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van ANNABEL TAVERNIER
datum: 10 april 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Hoger onderwijs  -  Werkstudenten

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 240 van 9 april 2019 van Koen Daniëls gaf de 
toenmalig bevoegde minister cijfers over het aantal werkstudenten en het aanbod voor 
werkstudenten in het hoger onderwijs.

1. Kan de minister hiervan een update geven?

2. Hoe evalueert de minister deze cijfers?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 490 van 10 april 2020
van ANNABEL TAVERNIER

1. De bijlagen geven een update van de gevraagde gegevens.

Bijlage 1 geeft een update van de tabel met de opleidingen die per onderwijsinstelling 
kunnen gevolgd worden als werktraject tot en met academiejaar 2019-2020. Vanaf 
academiejaar 2019-2020 worden de graduaatsopleidingen en de HBO5-opleidingen (in 
afbouw) ingericht door de hoger onderwijsinstellingen en niet meer door de centra 
voor volwassenenonderwijs. Daarnaast werd ook de specifieke lerarenopleiding van 
het volwassenenonderwijs overgedragen door de centra van volwassenenonderwijs 
aan de hoger onderwijsinstellingen en werden de lerarenopleidingen hervormd tot 
educatieve opleidingen. 

In bijlage 2 wordt een update gegeven van:
- Tabel 1: het aantal inschrijvingen per academiejaar van werkstudenten in een 

werktraject per instelling, soort opleiding, cluster van studiegebieden, opleiding 
en geslacht

- Tabel 1a: het aantal inschrijvingen per academiejaar van werkstudenten in een 
werktraject per soort opleiding

- Tabel 1b: het aantal en percentage inschrijvingen van werkstudenten in een 
werktraject per academiejaar vanaf 2008-2009

- Tabel 2: het aantal inschrijvingen per academiejaar van werkstudenten in een 
werktraject per provincie van woonplaats en geslacht

- Tabel 3: het gemiddeld studierendement per academiejaar van werkstudenten in 
een werktraject in vergelijking met het gemiddeld studierendement van alle 
studenten in een basisopleiding

- Tabel 4: het aantal inschrijvingen per academiejaar van werkstudenten in een 
werktraject per geboortejaar en geslacht (+ grafiek)

De inschrijvingen in tabel 1, 2 en 4 gaan over niet-uitgeschreven inschrijvingen in een 
diplomacontract of een examencontract met als doel het behalen van een diploma. Het 
aantal inschrijvingen in tabel 3 gaat over het aantal uitgeschreven en niet 
uitgeschreven inschrijvingen in een diplomacontract of een examencontract met als 
doel het behalen van een diploma.
Deze tabellen bevatten gegevens tot en met academiejaar 2018-2019. De gegevens 
m.b.t. academiejaar 2019-2020 werden nog niet officieel gevalideerd door de 
instellingen. 

2. Het aanbod werktrajecten is over de jaren stabiel gebleven, maar stijgt vanaf 
academiejaar 2019-2020. In academiejaar 2019-2020 is de toename in het aantal 
werktrajecten grotendeels toe te schrijven aan de hervormingen die plaatsvonden 
m.b.t. de graduaatsopleidingen en educatieve opleidingen. 
Het aantal en percentage inschrijvingen van werkstudenten kende een hoogtepunt in 
2016-2017. Na de daling sinds 2017-2018 neemt het aantal inschrijvingen af tot op 
het niveau van het academiejaar 2011-2012 en 2012-2013. Het percentage 
inschrijvingen van werkstudenten valt in 2018-2019 terug op het niveau van 2009-
2010.



Het is belangrijk om voor ogen te houden dat deze vaststellingen gebaseerd zijn op  
gegevens over werkstudenten zoals gedefinieerd in het kader van de financiering. 

BIJLAGEN

1. Overzicht werktrajecten
2. Statistieken werkstudenten


